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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 41ª 

Sessão Ordinária, hoje dia 27 de novembro de 2023. O presidente colocou em discussão a 

ata da 40ª Sessão Ordinária, realizada em 20 de novembro de 2023, não houve 

manifestação e ata foi aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: - Of. 

196/2023 – do Executivo Municipal- Of. Iogenes Medeiros;-Of. circular do Tribunal de 

Contas; Relatório de Monitoramento da Gestão em saúde; Convite Mostra Cultural; 

Convocação Sessão Solene do dia 02/12. O presidente solicitou a leitura do caput e da 

mensagem justificativa do Projeto de Lei 107, 108, 109 e 110/2023 do Executivo 

Municipal, sendo que os Projetos 108, 109 e 100 irá a votação na ordem do dia e o 107 será 

que será encaminhado para as comissões para parecer. Projeto de Lei do Executivo 

107/2023- Autoriza a abertura de crédito especial por redução de verba no valor de 

R$500,00. Mensagem Justificativa-De acordo com o ofício 119/2023 onde solicita 

abertura de credito especial orçamentário. Projeto de Lei 108/2023 – Autoriza a abertura 

de crédito especial por redução de verba no valor de R$ 9.921,43. Mensagem 

Justificativa- Na secretaria Municipal de desenvolvimento agropecuário e meio ambiente- 

SDAMA-  tendo em vista requerimento de indenização a associação APELISUL. Projeto 

de Lei 109/2023 – Autoriza a abertura de crédito especial por redução de verba no valor de 

R$ 6.000,00. Mensagem Justificativa-Redução de verba na secretaria municipal de 

turismo, tendo em vista o processo administrativo nº569/2023 para as devidas providencias 

afim de efetuar a restituição ao fornecedor. Projeto de Lei 110/2023 – Autoriza a abertura 

de crédito suplementar por excesso de arrecadação no valor de R$ 30.359,98. Mensagem 

Justificativa-Tendo em vista a ampliação do orçamento e utilização dos recursos para 

pagamento diferenças piso de enfermagem. O grande expediente – O grande expediente 

está a cargo do Vereador Flávio da Rosa Pahim, PP e na próxima sessão o grande 

expediente estará a cargo do Vereador Gilmar Lopes Giacomelli – PDT. Vereador Flávio 

não fez uso da palavra. Concedido a Tribuna para associação Comercial e o IFFAR. 

Iogenes- comentou que a associação comercial prima pelo desenvolvimento do município, 

tem buscada parcerias com industrias para melhorar o comercio local e solicitou apoio na 

consulta popular para votar na demanda da agricultura familiar. Fabiano Damasceno- 

Instituto Federal Farroupilha- comentou sobre o desenvolvimento no meio rural dos 
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município vizinhos com relação a agro industrial (Agricultura familiar) fez uma explicação 

de que o Instituto está focando na segurança familiar, onde estão industrializando vários 

alimentos, após terem feitas várias adequações na área de vigilância, para poderem fazer a 

comercialização na área de vigilância, para poderem fazer a comercialização dos produtos, 

mel, leite, ovos e regularizar o abatedouro do Instituto. Com isso trará um bom fomento na 

agricultura familiar, solicitando assim votação no conselho popular na demanda da 

agricultura familiar. Ordem do dia – Projeto de Lei 106/2023 - Dispõe sobre a criação do 

Comitê Municipal da Cidade Educadora de São Vicente do Sul e dá outras providências.  

Parecer Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se 

corretamente nos requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 106 

e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto 

de Lei 106/2023. Aprovado por Unanimidade.   Projeto de Lei 108/2023 - Autoriza a 

abertura de crédito especial por redução de verba no valor de R$ 9.921,43. Parecer Jurídico 

– Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos 

requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 108 e a Comissão de 

Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 

108/2023. Aprovado por Unanimidade.  Projeto de Lei 109/2023 - Autoriza a abertura de 

crédito especial por redução de verba no valor de R$ 6.000,00. Parecer Jurídico – Opinou 

pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos 

de admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 109 e a Comissão de Econômica e 

Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 109/2023.  Aprovado 

por Unanimidade. Projeto de Lei do Executivo nº 110/2023 – Autoriza a abertura de 

crédito suplementar por excesso de arrecadação no valor de R$ 30.359,98. Parecer Jurídico 

– Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos 

requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 110 e a Comissão de 

Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 
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110/2023.  Aprovado por Unanimidade. Trabalhos dos Vereadores: Requerimento – 

023/2023 – de autoria do Vereador Alex dos Santos Martins – PTB, requer que seja 

estudado a viabilidade de equiparação da tributação dos imóveis encravados que hoje a 

redução é de 50 % do seu valor venal, para a tributação de redução de 70%, equiparando 

assim aos imóveis em que passa redes de alta tensão, conforme artigo  20 da lei 5737/2020. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Indicação nº 125/2023 - de autoria do Vereador 

Alex dos Santos Martins, PTB, indica ao executivo municipal que seja feita a contratação 

de seguro para os veículos, tendo em vista que os veículos do município estão em constante 

deslocamentos. Após discussão da referida indicação, a mesma será encaminhada ao 

Executivo Municipal.   Explicações pessoais: O 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 

minutos é: Gilmar Lopes Giacomelli – PDT e não fez uso da palavra. Gislaine Ziquinatti 

Delpino - PP, cumprimentou a todos. Comentou sobre o esporte de nosso município o qual 

teve várias vitórias. Falou sobre a bocha feminina e masculina. Leu uma mensagem enviada 

pela associação do Rincão dos Rumpel. Comentou sobre os acidentes, que ninguém faz 

nada por isso e que as pessoas se solidarizem e não façam comentários maldosos. João 

Baptista Cassol - PP, parabenizou as equipes de esporte, comentou sobre o acidente, que os 

funcionários estavam trabalhando e desejou uma boa recuperação a todos. Jose Luis Cogo 

Carvalho – PTB, comentou sobre o acidente, dizendo que quem está na direção de trânsito 

está sujeito a um acidente, e desejou uma boa recuperação a todos, relatou sobre a 

iluminação pública que tem vários lugares que estão sem luz, salientou que o Executivo 

tem que aproveitar o tempo bom para iniciar os trabalhos no conserto das estradas, 

parabenizou a equipe de vôlei e do Eduardo. Maria Helena M. Castro Vicente – PP, 

Parabenizou o projeto do Eduardo, os meninos do vôlei, a vereadora Gislaine pelo torneio 

de bocha, comentou sobre a colocação de uma lombada no trevo do Passa do França e fez 

um breve comentário sobre as estradas. Alex dos Santos Martins – PTB, Solicitou a roçada 

no trevo do Loreto, pedras na estrada do Belém. Melhorias na Rua Ricardo Chagas e 

Alberto Cony que estão terrível, comentou que entende que a administração deve solicitar 

uma perícia na caçamba nova para saber o motivo que rachou a solda, desejou melhoras ao 

pessoal do acidente e parabenizou o pessoal do esporte. Danieli Buttinger de Oliveira – PT, 

Solicitou um atenção especial na questão do planejamento, uma vez que até a presente data 
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não foi enviado a LDO para apreciação e votação. Solicitou cascalhamento na Rua Nereu 

Posser, uma vez que a Corsan fez uma canalização e ficou uns buracos. Comentou que a 

vereadora Gislaine solicitou colocação de britas na pracinha, mas a vereadora entende que a 

colocação de areia é o melhor caminho, solicitou atenção da prefeitura para a colocação de 

um balanço infantil com proteção de frente, reforçou o pedido de um container no Passo do 

França. Salientou que o município recebeu R$191.000,00 através da política e que faça o 

cadastro na plataforma. Comentou sobre o dia 21 que foi comemorado o dia internacional 

da luta contra a mulher, é um problema grave ainda em nossa sociedade, registrou os 

parabéns aos meninos do vôlei, o projeto social do Eduardo, parabenizou a administração 

municipal por proporcionar o transporte, também a vereadora Gislaine e o Joce pela vitória 

na bocha, com relação aos acidentes desejou melhoras a todos, e quanto a caçamba entende 

que deve ser feito a sindicância.  Flamarion Keller da Silva – MDB-Comentou sobre o 

acidente desejando melhoras a todos, com relação a caçamba entende que é de suma 

importância a sindicância, comentou sobre a falta de lâmpada na Vinte de Setembro e na 

pracinha, falou que com relação a operação tapa buraco já está cansado de pedir, comentou 

sobre os calçamentos da Coronel Pilar e da Visconde, que já faz três meses que estão 

parada, o vereador José Luis solicitou uma parte e informou que a empresa que ganhou a 

licitação não estava conseguindo o material, parabenizou os pedaleiros de São Vicente, os 

25 anos do mercado lima e novo empreendimento em São Vicente La Cabano, parabenizou 

o esporte e agradeceu o prefeito pela concessão do transporte, finalizou sobre os agentes de 

saúde que está terminando o contrato.  Flávio da Rosa Pahim – PP, comentou sobre o caos 

que estão as estradas devido as chuvas e que vai solicitar ao prefeito para virem na sessão e 

explicar como vai ser a retomada dos trabalhos. Com relação ao sussurro dos veículos 

entende que não é econômico para o município, porque não garante a vida das pessoas e só 

indenização por danos sofridos.  

Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 
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Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente                          Secretária 

 

 


